



# “中国人自己的英雄史诗”

《志愿军：浴血和平》累计票房突破五亿

由中影集团领衔出品的电影《志愿军：浴血和平》自9月30日上映至今，累计票房已突破5亿元，累计观影人次已突破1307.6万。在刚刚过去的国庆档期中，电影表现十分亮眼，不仅票房稳居档期榜首，观影人次也摘得桂冠，多人观影比例大幅超均值，作为档期内的头部影片，被不少观众称赞为“系列最佳”“中国人自己的英雄史诗”。

影片自上映后口碑持续获赞，猫眼开分9.7，淘票票开分9.6，豆瓣开分7.4，在多个维度赢得好评。无论是英雄事迹带来的心灵震撼，还是细腻情感引发的强烈共鸣，抑或是对真实历史的还原以及群像人物的塑造，都成为观众热议的焦点。不少观众表示“电影兼具宏大与细腻”“不仅是国产战争片的天花板之作，更是一本厚重的爱国主义教科书”“英雄形象的鲜活刻画触动人心”……此外，电影承载的亲子教育意义也得到不少家长的认可，多维度好评为电影奠定了坚实的口碑基础。

作为《志愿军》三部曲系列的终章，电影在完成度、情感浓度和历史意义上

均达到了新高。清华大学教授、中国电影家协会副主席尹鸿表示，影片结尾通过老年李晓的视角，让观众见证了志愿军烈士遗骸归国的场景。这一极具仪式感的处理，既是对志愿军的崇高致敬，也是“不忘历史、珍爱和平”的坚定誓言。“在这一刻，‘但使龙城飞将在，不教胡马度阴山’的英雄气概，与‘安得壮士挽天河，洗尽甲兵长不用’的和平向往交融，共同奏响了中华民族伟大爱国精神的主旋律，这正是《志愿军》三部曲所传递的深沉而坚定的中国之声”，认证电影是当之无愧的“系列最佳”，更是一部战争史诗佳作。

作为战争片，《志愿军》三部曲无疑是特别的，它以宏大架构全景式展现了抗美援朝作战的完整历程，其时间跨度和战线维度均是空前的，而《志愿军：浴血和平》在承袭前作厚重历史质感的基础上，进一步拓展了叙事的纵深和细节的真实性，在历史还原上实现了多维度突破。电影将叙事视野拓宽至谈判桌、中立区、作战后方等多条战线，除了广为人知的“边打边谈”主线，更展现了细

菌战、铁道兵、坦克学校等鲜为人知的历史细节，还原了一个个有血有肉的真实英雄形象，极大丰富了战争片的叙事格局和内涵，这份来之不易的和平，离不开每一条战线、每一个战士的努力。军事科学院原军事历史研究部少将副部长肖裕声表示，影片通过双线叙事，将战场拼杀与谈判桌博弈交织呈现，这些细节无不体现出影片对历史真实与艺术理想的执着追求，让观众身临其境地感受到志愿军拼得“山河无恙、家国安宁”的赤子之心和家国大爱。

除了叙事突破以及对历史的还原，影片也开创性地将镜头对准了那些无名战士，生动描绘了有血有肉的英雄群像。李晓、林月明、黄继光、姚庆祥……每一个角色都血肉丰满，有完整的弧光。

《志愿军》系列陪伴观众走过三载国庆，凭借全景的叙事、鲜活的角色、细腻的情感，让更多人理解了抗美援朝战争的意义。电影树立了战争片创作的新标杆，这段峥嵘岁月，值得我们每一个中国人共同致敬。 据京报网



杜雨宸在比赛中

## 辽宁队摘全运会射击首金

新华社广州10月12日电 第十五届全国运动会射击步手枪项目12日在广州开赛。在10米气步枪混合团体决赛中，辽宁队新秀杜雨宸/刘柏辰以16:12击败福建队张倩颖/林峰，夺得本届全运会射击项目首枚金牌。

当天的比赛高手云集，既有盛李豪、黄雨婷、刘宇坤等6位奥运冠军，也有今年曾打破世界纪录的两名女子新秀王子菲和彭鑫露。不过，这8名选手和他们的搭档都没能构成“双强”组合，全部止步于资格赛。

首次参加全运会、刚满15岁的杜雨宸在30发的资格赛中打出全场最高的318.3环，她的搭档、上届全运会男子10米气步枪季军刘柏辰打出316.6环。两人以634.9环的总成绩排名资格赛第一，与排在第二的福建队张倩颖/林峰一同晋级金牌赛。四川队夏思钰/陆定克、云南队潘晓润/李显豪分列资格赛第三、四位，晋级铜牌赛。

双料奥运冠军、江苏队盛李豪打出315.7环，队友颜金婧的成绩为316.4环；两人以0.2环之差位列资格赛第五，无缘奖

牌赛。

金牌赛中，辽宁队开局强势，连下三轮以6:0领先。福建队在请求暂停后状态回升，连续两轮以0.1环优势取胜，追至4:6。随后，辽宁队稳住心态逐渐扩大优势，以14:10拿到赛点。虽然福建队一度挽救赛点，但杜雨宸和刘柏辰凭借一组10.7和10.5的出色发挥锁定胜局。

刚进省队一年半的杜雨宸赛后难掩激动：“这场比赛是我之前训练的肯定，让我对接下来的比赛更有信心。”刘柏辰则笑称：“我自己表现一般，主要是队友太强了，抱紧‘大腿’。”

这是辽宁队时隔16年再次摘得全运会射击金牌。退休返聘的教练李子瑞热泪盈眶，他说：“感觉这么多年的付出终于得到回报。”李子瑞说到这里一度哽咽。

铜牌赛中，同样是全运会新兵的四川队夏思钰/陆定克开局0:6落后，经过暂停调整后，他们连扳三轮追平比分，并最终在鏖战中以16:14险胜云南队潘晓润/李显豪。



刘柏辰在比赛中 新华社发

## 体坛快讯

### 2025中国职工足球超级联赛即将启幕

新华社北京10月12日电 记者从12日在京举行的新闻发布会上获悉，2025中国职工足球超级联赛将于10月15日在三个赛区同时开赛，来自全国的36支职工代表队将参赛，总人数逾千。这项属于4亿多职工的全国性足球赛事为今年不断升温的国内社会足球运动再添一把火。

这项近年来规模最大的全国性职工体育赛事以“绿茵燃激情 职超绘华章”为口号。组委会聘请前国脚杨晨担任形象代言人，邀请中超前“金哨”孙葆洁担任总裁判长。比赛分两个阶段：10月15日至26日的分区赛，在大连、西安、武汉三个赛区分别有12支队伍参赛；10月29日至31日在西安举行的决赛阶段，参赛队伍为三个赛区的优胜者。

## 武汉网球公开赛

### 亨特/斯尼亚科娃获女双冠军



10月12日，冠军亨特/斯尼亚科娃(左)在颁奖仪式上亲吻奖杯。

当日，在2025年WTA武汉网球公开赛女子双打决赛中，亨特(澳大利亚)/斯尼亚科娃(捷克)组合2:0战胜达尼丽娜(哈萨克斯坦)/克鲁尼奇(塞尔维亚)组合，夺得冠军。

新华社发

## 举重世锦赛

### 亚美尼亚韩国选手夺冠

新华社挪威弗勒10月11日电 11日，为期10天的世界举重锦标赛落幕，亚美尼亚选手拉拉扬和韩国选手朴惠正分别获得本届世锦赛最后两个项目——男、女超重量级的冠军。

在新调整的男子110公斤以上级比赛中，拉拉扬优势明显，最终以抓举211公斤、挺举250公斤、总成绩461公斤收获三金。

巴林选手米纳西安以抓举205公斤、挺举242公斤、总成绩447公斤获得三枚银牌；韩国选手宋永焕以总成绩410公斤获得季军。

在女子86公斤以上级比赛中，朴惠正早早确立领先优势，最终以抓举125公斤、挺举158公斤、总成绩283公斤斩获三项冠军。古巴选手萨里亚和美国选手拉彭分别收获总成绩银牌和铜牌。

中国队18岁的新人朱林涵首次参赛，以116公斤获得一枚抓举铜牌。她的挺举成绩为140公斤，最终以总成绩256公斤排名第五。朱林涵说：“自己总体发挥得还行，但还有进步空间，也克服了一些困难，希望未来可以有更好的成绩。”